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BQoOll Penrenust 3axanuii mo XuMuu

10 kaace

3ananue 1. (aTop H.B. Pyoan).

1. Kak usBecTHO, 00beM smro0oro rasa mpu H. y. (T =273 K (0 °C) u p = 1 arm.) cocrasisier 22,4 1.

[lo 3akony I'eii-JIroccaka, Ipu MOCTOSTHHOM JaBIEHUH BEPHO COOTHOIICHHE:

Vi/T1 = V,[T, =>22,4/1273 = V298 => V yp50¢) = 298%22,4/273 = 24,45 1.

Paccuutaem xonmuuecTBa MOJIb BEIIECTB, 0OPa30BaBIIMXCS MPH CTOPAaHUU A

N(COy) = VIV ps = 122,25/24,45 = 5 monb; N(N,) = 61,125/24,45 = 2,5 monb

n(H;O0) = m/M = V*p/M = 0,045*1000/18 = 2,5 mob;

KonndecTBO MOJTb KHUCIOPOA, 3aTpadeHHOe Ha cxuranue A: N(0,) = 152,8/24,45 = 6,25 moib.

Taxum oOpa3om, Ha cxuranue | Monst A OBLIO 3aTpadeHo 6,25 MOIb KHCIOPOAA, a B pe3ylbTare ObLTO MOTyYeHO 5 MOJb
CO,, 2,5 moab H,O u 2,5 monb No.

Ha ocHoOBe 5THX TaHHBIX MOKHO COCTaBUTh ypaBHEHHUE peakiuu ropenus A: A + 6,250, = 5CO; + 2,5H,0 + 2,5N..
CormracHO ypaBHEHHIO peaknud, B 1 Mollb A TOMHKHO cofepxarbes S monb C, 2,5%2 = 5 mons H u 2,5%2 = 5 momnp N.
KonmiecTBo aToMOB KHCIIOpO/a clieBa | cIipaBa paBHO. Takum oOpazom, OpyTTo-Gopmyna A: CsHsNs.

W3 Tabnuiel BUIHO, YTO PU CTOPAHUH a30THCTOro ocHoBaHUs I' 00pa3yroTcs Te ke caMble IPOAYKTHI B TOYHO TaKHX
JKE COOTHOIIICHHUSX, KaK U B CITy4yac BEIIecTa A.

KonndecTBo MOJTb KUCIOPOIA, 3aTpadeHHoe Ha cxxuranue 1 mons I': n(O,) = 140,59/24,45 = 5,75 moib.

VYpaeuenue peakiuu ropenus I': I' + 5,750, = 5CO, + 2,5H,0 + 2,5N,.

CornnacHo ypaBHEHHIO peakiuu, B 1 monb I' momkHO conmepkarbest S monb C, 2,5%2 = 5 monbs H u 2,5%2 = 5 monb N.
KosnruecTBo aTOMOB KHCIOpOJa ClieBa Ha CAWHUILY MEHbIIE, YeM CIpaBa, CIENOBATENBHO, B COCTaBe MOJeKynbl I’
JIOJDKEH coziepykathesi 1 atoM kucinopoaa. bpyrro-gopmyna I': CsHsNsO.

IIpoBenem ananoruunele pacuets! st L u Y:

II: n(CO,) = 97,8/24,45 = 4 mons; n(N,) = 36,68/24,45 = 1,5 moms; n(H,0) = 0,045*1000/18= 2,5 Mo,

n(O,) = 116,14/24,45 = 4,75 mons. I + 4,750, = 4CO, + 2,5H,0 + 1,5N,.

CornacHo ypaBHeHHIO peakiuu, B 1 moib Il momkHo comepxarbest 4 Mo C, 2,5%2 = 5 monbe H u 1,5%2 = 3 monb N.
KosruecTBO aTOMOB KHCIIOpOZA CIlieBa HA SUHMILY MEHBIIIE, YeM CIIpaBa, CJIJOBATENLHO, B cOCTaBe MOJeKybl I
JIOJDKEH coziepkathbest 1 aroM kucnopona. bpyrro-gopmyna L: C,HsN3O

¥: n(CO,) =97,8/24,45 = 4 moinw; n(H,0) = 0,036*1000/18= 2momb; N(N2) = 1 mMoJb;

n(OZ) = 97,8/24,45 =4 monp. Y+ 402 = 4C02 + 2H20 + N2

Bpyrro-popmyna ¥: C,HsN,O; | SN
2. C4H4N,+ 50, = 4CO; + 2H,0 + Na. /)
3. Coenunenne X — nupuMuauH. Ero crpykrypHas ¢popmyna: N

4. BomoponHasi CBsi3b — B3aUMOJCHCTBHE MEXKIY aTOMOM C BBICOKOM sliekTpoorpuriarenbHocThio (E1) m aTtomom
BOZIOPO/Ia, KOTOPBI KOBAJIEHTHO CBA3aH C APYTHM JJIEKTPOOTpHUIIaTeNHBIM atoMoM (E2).

[Ipumeps! snementos: O, N, F.

5. KomrmmemenTapHas nocnenoBarenbHOCTh: A—A—Y-1-I-[-Y-Y-Il-A-T-1I-'-A-Y-1I-1I-V.

6. [Ipaiimep, kommnementapubiii pparmenty PHK SARS-Cov-2, Oynger komrieMeHTapeH kKakoMy-nubo ydactky PHK
YeloBeKa B TOM CIydae, €CJIM TOCIeI0BaTelNbHOCTh HyKIeoTHnoB Bo (parmente PHK Bupyca coBmamer c
MIOCJIEA0BATENBHOCTHIO HyKIeoTH10B B PHK uenoseka.

Honyctum, uto A — mepBwiii Hykieotnn ¢parmenra PHK SARS-Cov-2. KomndecTBo HyKJICOTHIOB A B T€HOME
YEJIOBEKa PAaBHO 1/4*10°. VYIOBIETBOPSIOIINX HAC HYKJICOTHAOB (TeX, 3a KOTOPHIMU CIIEAyeT Iienb u3 eme 19
HYK/IEOTHIOB) HeMHOro membme 1/4%(10%-19), mo 19 cimmkom mamo 1o cpaBHermio ¢ 10° M MM JIErKO MOXHO
npeneOpeds. Bropoit Hykieorua ¢parmenta PHK SARS-Cov-2 — Y. BepostHocTh TOro, YTO 3a HalJACHHBIM HaMu
HykineorunoM A B PHK uenoeka maer Hykneotua Y paBHa 1/4, IOCKONBKY CYIIECTBYET BCEro 4 THIA HYKIEOTHIIOB,
KOTOpBIE MOT'YT OBITh COCJMHEHBI B NPOM3BOJIBHOM mopsake. [lanbHeimas BeposSTHOCTb COBNAACHHS HYKJIEOTHAOB B
PHK uenosexa 1 PHK SARS-C0V-2 Ha Ka)X0M I1are Takke COCTaBuT 1/4.

Takum 00pazoM, BEpOSITHOCTh TOTO, UTO Ipaiimep, komiuieMenTapubiii PHK SARS-Cov-2, Oynet komiuiementapen PHK
uenoBeka, Oyner pasa: W = (1/4)*°*10° = (0,25)°*10° = 9,1*10™°*10° = 9,1*10™.

MosxHO paccykaats no-apyromy. [lo kimaccuyeckoMy OnpeaeneHHo, BEPOSTHOCTh COOBITHSI HAXOAUTCS KaK OTHOIICHHE
guclia OJarompuATHBIX HUCXOAO0B K OOIIEMY YHCIY HCXOIOB. bIarompusTHBIX MCXOHOB (MCXOMOB, Korma coBmamayT 20
noxpsix HykineotrnoB u3 10°) cymecrsyer 10°-19, rae wmcioM 19 OmsTh %e MOKHO JIETKO TpeHeOpeds. OfLiee 9rcio
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HACXOJIOB 420, BEPOATHOCTH coBnanieHus W = 10%/4%° = 9,1*10™.

7. bydepHble pacTBOPHI — 3TO PACTBOPHI, BOAOPOAHEIN ToKa3arenb (pH) KOTOPBIX Majio M3MEHSETCS TIpH pa30aBIICHUN
WK TOOABJICHHH HEOOMBINOTO KOJIMYECTBA CUITLHOM KUCIIOTHI/OCHOBAHUSL.

B 250 M BP, cormacHO B3auMOCBSI31 MEX/Ty KOHIIEHTpaIueH, 00beMOM pacTBOpa M KOJIMISCTBOM MOJIb CONEPIKUTCSL:

n (Tpuc) = C*V = 0,5*0,25 = 0,125 monp; m (Tpuc) = M(Tpuc)*n = 0,125%121 = 15,1 1.

n (MgCly) = C*V = 15*10°*0,25 = 0,00375 moms; n (MgCl,) = n(MgCl,*6H,0) =>

m (MgCl,*6H,0) = M(MgCl,*6H,0)*n(MgCl,) = 0,00375*203 = 0,76 .

n (KCI) = C*V =0,5*0,25 = 0,125 mons; m(KCI) = 0,125*74,5=9,3 .

PactBopa TWEEN 20 norpetyercs: V (TWEEN 20) = 0,01*250 = 2,5 mui; m (TWEEN 20) =V*p =2,5*%1,108 =2,77 .
8. COVID-19 — COronaVlrus Disease 2019

Cucmema oueHnueanus:

1. Pacuem 6pymmo-gopmyn A, I, 1], ¥ no 2 6. 2*4 =8 o.
2. Ypasnernue peaxyuu 1 6. 1 0.
3. Cmpyxkmypuas gpopmyna coeounenus X 2 0., nazeanue 1 6. 2+1 =3 o.
4. Onpedenenue 6000poowHou ceasu 1,5 6. (bez ykazanusa na E2 0,5 6.), npumepwi 1,5+0,5*3 =3 o.
anemenmos no 0,5 6.

5. Bepro cocmasnennasn nocinedosamenvHocms 2 6., ¢ 00HOU owubxou 1 6., ¢ 08yms u 2 0.
oonee owmbkamu 0 6.

6. Bepnwiii pacuem eeposmuocmu 5 6., ykasanue ()% 2 6. 56.
7. Onpeodenernue bygheprozo pacmeopa 1 0., pacuem macc eewgecms no 1,5 6. 1+1,5*4 =7 é.
8. Pacuwughposka abbpesuamypwi 1 6. 1e.
Bcezo: 30 éannos.

3ananue 2. (aBTop A.C. Uydapos).

1. B 3aja4ye onucaHbl CBOWCTBA MEPEKUCH (TIEPOKCUIA) BOTOPOIA ¢ ocoeeemmeeemnnaas . TR -

\ H \ : :
— H20; (A). HO; MOXHO OTHECTH K ONHOMY M3 CHEAYIOWIMX Voo N S NI
KJIACCOB COEIMHEHMH (B 3aBUCUMOCTH OT THIA PEAKUMHA): ‘o0 —Og -2\ LS o *\ :
TIEPOKCHUJIBI (TmepokcocoennHEHMS ), OKUCIIATEIH, LI o s Ho o
BOCCTAHOBHUTEIH, Cl1a0bIe KUCIOTHI, Turanasl. H,O, - Hemmockas Gas Solid (crystal)

MOJIEKYJTa CO CKpy4deHHOW cummeTpuei. ['eomerpuueckoe crpoenne H,O, MOXHO ommcarh Kak IpEACTaBIEHO Ha
pucynke. (JlocTarouHo ykazaTh, 9TO €CIIM MPEICTAaBUTh ceOe HAIIOJOBHHY PAa3BEPHYTHIN ABOWHOW JIMCT Oymaru, TO
aTOMBI KHCIIOPOJIa PACIIONOXKATCs 10 JIMHAU cruda, a aToMbl BOJIOPOJIa — Ha pa3HbIX JHcTax. Banentaeie yrier H-O-O
JOJDKHBI ObITh Onusku k 109°). Benmenctue cBoeil Hecummerpuanoct Mosiekyina H,O, cuibHO monsipra. Beicokas
TeMIIepaTypa KUIIEHUs CBs3aHa ¢ 00pa30BaHUEM CETH BOJOPOIHBIX CBS3EH.

2. OcHOoBHas1 00acTh MPUMEHEHUS TEPEKNUCH BOAOPOAA — ATO OTOETMBAHME IIEJUTIONO3bI B Oymaru. B cymiecTBeHHO
MEHBIIIEH CTEMEeHU OHAa HWCIONB3YEeTCs JJISi OYMCTKM CTOYHBIX BOJA W TIONYyYEHHS MSTKHX OTOeNMBaTreneld st
CTHPAITBHBIX MOIOIIUX CPEACTB. M., (H202) = 1000x1,112x0,3 = 333,6 ; m(3% H,0,) = 333,6/0,03 = 11120 , V(3%
H,0,) =11 120/1,009/1000 = 11,0 .

3. Paccunraem maccel koMnoHeHTOB B 100 T aHTHCENTHKA: Mepyupra= 100%0,73 = 73 15 Myyyuepuna= 100%0,02 = 2 15

m H,0,=100%0,00143=0,143 1. V crupraesy=(73/0,96)/0,8014=95 M11; V yuuepuna(esny=(2/0,98)/1,2558=1,63 mu;
Vepernenoon= (0,143/0,3)/1,112=0,43 mir; mM,,,,= 100-73/0,96-2/0,98-0,143/0,3=21,4 1; V,uou= 21,4 M. Iimunepun
JOOABISIOT B Ka4eCTBE YBIAXKHSIIONMETO KOKY KOMIIOHEHTa JUIsl TOBBIINICHUS MEPEHOCHMOCTH Mpoaykra. Hammrok
«Bonka» cogepxut Bcero 40 06. % crupTa, YTO 3aMETHO MEHBIIE, YEM COAEP)KaHHE CIUPTa B aHTHCENTHKE, TIOATOMY
MIPUTOTOBHUTH AaHTHCETITUK Ha OCHOBE «BOIKM» HE OTy4YHTCS.

4, Karanuzaropsl pasiaokenuss — MnO,, NaOH, miaruHoBble MeTauibl (Majulaiuid, IUIaTHHA U JAP.), OOJBIIUHCTBO
kucnort, Kl, coennHenns Meu, jxenesa, KodansTa, OONBIIHHCTBO cojiel d-dieMeHToB, (pepMeHT KaTaasa.

Crabunmmzatopsl — hocdopHas KucioTa, O0pHas KUCIIOTa, KUCIble coiu (pochopHoil, cepHOlt 1 OOpHON KHUCIIOT,
MeTa- U nonudocharbl, CUIMKAT HATPUs; OCH30HHAas KUCIOTA M MHOXXECTBO OPTaHMYECKUX KHUCIIOT, TAaKUX Kak
rajuioBasi, MUPOTAIUIOBas, MoYeBas, OapOMTypoBas, JMMOHHAsS, CaJHIMIOBAs, Cyab(paHwioBas; apuiapochoHOBbIC
KHCIIOTHI, ()eHOJI, CYTb(POHOBBIE KUCITOTHI.

VYpasuenue peaxuuu [1]: 2H,0, = 2H,0 + O,.

JIBe MpUYHHKEI BUIMMOTO OypHOTO IpOTeKaHus peakiwn: 1) BeiaeneHue rasa, 4To NpUBOIUT K OyPIICHUIO CMECH;

2) PasorpeB peakIMOHHOW CMECH 3a CUET BBIJCISIOLICIOCS TeIUla BBI3BIBACT PE3KOE BO3PACTaHHE IaBICHHUS
KHCJIOPOAa W BOJSHOTO Tapa Haj pacTBOPOM. Pe3knii pocT AaBieHHs B PEaKIIMOHHOM COCYAE NMPUBOAMT K BBIOPOCY
OypJiismeii cMecH.

5. Qpearm [1172Qosp(H205)-2Q06p(H202)=2%285,8-2x187,8 = 196,0 x| x/M07b.
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n(H,0,)= 1,009xmx0,03/34=0.00089*m wmob; BeiAemiIock Q = 196x0.00089*m/2 = 0,0872 xJIx.
Q=CmAt, Torma At = 87,2*m/(4,18xm)=20,9 °C.
6. YpaBHEHUS peaKIIMiA:

[2] PbS + 4H,0, = PbSQ,4 +4H,0; uepHBIii IOPOIIOK IIpeBpamaeTcs B Oebii

[3] MnSO, + 2KOH + H,0, = MnO, + 2H,0 + K,SO, (Bo3moxHo obpazosarnre MNO(OH)); obpasyercs Oypbiit
0CaioK

[4] SO, + H,0, = H,SO,; HeT BUIMMbIX H3MEHEHHI (MCYC3HOBEHHE PE3KOTo 3araxa)

[5] 2CrCl; + 10KOH + 3H,0, = 2K,CrO,4 + 6KCI + 8H,0; nusmeHnenne okpacku pacTBopa ¢ 3€JIEHOTO Ha JKENITHIN

[6] 2FeCl, + 2HCI + H,0, = 2FeCl; + 2H,0; u3MeHeHne IBeTa pacTBOpPa OT MPAKTHYECKH OECIBETHOTO [0
JKEJITOTO

[71 MnO, + H,O, + 2ZHNO;3; = Mn(NOj3), + O, + 2H,0; Oypblif MOPOIIOK PACTBOPSETCS C BBIZCICHHEM rasa,
o0pasyst 6J1eHO-PO30BBIH, MPAKTHIECKH OECIBETHBIN PaCTBOP
7. [8] 2KMnO, + 3H,0, = 2KOH + 2MnO, + 30, + 2H,0; nHa3BaHue ombITa — «reizep»

IIporiecc BOCCTaHOBIECHMS IIEPOKCHA IEPMAHTAHATOM IIPOTEKAET CIIOKHO, B HECKOJNBKO CTaamii, U Tpedyer
Karaiamsaropa — noHoB Mn?* mwm MnO,. Ecim B3SITH PacTBOP CBEXENEPEKPHCTAIH30BAHHOIO (HE YCIICBIIETO
[OJIBEPTHYTELCS Pa3I0KEHHIO) IEPMAHTaHATa KAIUs, PEAKIMs OKUCIIEHH UM IIEPOKCHIA BOIOPOIA IIPOTEKAET KpakiHe
MeieHHo. 1o Mepe HaKOIUIEHHs JIMOKCHAA MapraHiia €€ CKOPOCTh BO3PACTacT, TaK KaK O0pa3yloTCs HYKHBIC
KaTaJTUTHYECKUE YaCTHIBI. JTO MPUMEP aBTOKATATUTUYCCKON PEeaKIHu.

8. ¥paBuenus peaxuuii: [9] 2KI + H,SO, + H,0, = K,SO, + 2H,0 + I,; [10] KI + I, = Kl; (Kl,, tme n-aedetHoe
YHCII0).

Hop HEmoNApHOE BEMIECTBO M MPAKTHYECKM HE PACTBOPSETCA B BOJAE, HO XOPOIIO PACTBOPSETCS B HEMOJSIPHBIX
pactBoputeisx. Ilpu qo6GaBIeHNH K CMECH TOIYOJIa MOJIEKYIIEI HOJA 110 OOJBIIEH YacTH IIEPEXONIT B OPTaHMUECKYIO
(azy, okpammBas ee B (huonetoBblii 1BeT. OHAKO, €ClM J00aBUTH B BOAHYIO (ha3y MOIUA Kalus, TO pACTBOPUMOCTh
HO/Ia B BOJE CWILHO YBEIMYUBAETCS 3a CYET 00pa30BaHMs HONMUOAUIHEIX KOMIUIEKCOB, OKPAIIEHHBIX B OyphIi LIBET.
DTO TPHUBOAUT K YMEHBIICHHIO KO(D(HIIMEHTa pactpene/icHus] Hoaa MEXIY OPraHW4ecKoil W BOAHOW (azamu U
PEICTPAKIINK 3aMETHOM YaCTH HoIa B BOIHYIO (a3y.

9. YpaBuenus peakumii: [11] 2K,CrO,4 + 9H,0, + 2KOH= 2K3CrOg + 10H,0 + O,;

[12] 4K5CrOg + 6H,SO,4 = 4CrOs + 30, + 6K,S0, + 6H,0;

[13] 4CI’O5 + 6H2$O4 = 2Cr2(SO4)3 + 702 + 6H20,

[14] Cry(SO,); + 6NaOH = 2Cr(OH); + 3Na,SOy;

[15] Cr(OH); + 3NaOH = Nas[Cr(OH)g].

Cucmema oueHueanus:

1. @opmyna H,0; 1 6., knacc coeounenuii 0,5 0., ceomempus (pueypa) u yeavt no 0,5 1+0,5*5 =3,5 o.
6., nonsiprocms 0,5 6., 0bpazosanue 6000poouvix cesszei 0,5 0.,

2. lennronosa unu Oymaza 1 6., pacuem obvema 2 0. 1+2 =3 é.
3. Pacuem obvemos cnupma, enuyepuna u H,O, no 0,5 6., 6oowt 1,5 6., 0,5*3+1,5+0,5*2 = 4 6.
HeoOX00UMOCHb 2IUYepuHa U UCnoIb308anue Booku no 0,5 6.

4. Kamanuzamop (2 wm) u cmabunuzamopul (2 wim) no 0,5 6., ypasnenue [1] 1 6., dse 0,5%4+1+0,5*2 =4 6.
npuduHsl OypHO20 npomekanus peaxyuu no 0,5 6.

5. Pacuem mennogozco s¢pghexma u usmenenuss memnepamypsi no 2 6. 2*2=4 6.
6. Vpasnenus 2-7 no 1 6., suoumvle usmenenus no 0,5 6. (1+0,5)*6 =9 6.
7. Vpasnenue 8 1 6., obvsacuenue yckopernus peaxyuu 1 6, nazeanue onvima 0,5 0. 1+1+0,5=2,56.
8. Ypasnenus 9-10 no 1 6., nosicnenue usmernenuii okpacku no 0,5 0. 1*2+0,5*2=3 0.
9. Vpasnenus 11-15 no 1 6. 1*5=56.
Bcezo: 38 6annos.

3ananue 3. (aBTopsl B.A. Bopoones, B.A. EMenbsiHoB).

1. Omun nutp man 1000 cM® KOHIEHTPUPOBAHHOM CONSHON KMCIOTH ¢ INIOTHOCTHIO 1,174 r/em® Becar 1174 1, u3
kotopeix 35 % - xsopomogopoa. IOto coorBerctByer 0,35%1174 = 410,9 r wm 410,9/36,5 = 11,26 monsam
XJIOpOBOIOpOa. MojtsipHasi KOHIEeHTpauusi coctasmsier 11,26 momb/1. st pactBopa ¢ miotHocThio 1,185 r/em®
cozepkaHueM XxjopoBopopoaa 38 % MosipHasi KOHIEHTpaLus XJIopoBojgopoaa coctasnsieT 12,34 mons/n. MaTepBan
konuenTpanui mo F'OCTy — 11,26-12,34 mons/11.

2.B 250 M 3 M (Monb/i) constHOH KuCoThl coaepxutcs 3*0,25 = 0,75 monb xjopoBomopoaa. Takoe KOTHYECTBO
xJopoBogopoaa coaepxurcs B 0,75/11,26 = 0,0666 1 wiu 66,6 mi 11,26 M consHoi kuciaotsl 6o B 0,75/12,34 =
0,0608 1 mu 60,8 M 12,34 M CONAHOM KHUCIOTEHL.
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3. Homyuennpiii MropeM pacTBOp COISHOM KHMCIOTHI ¢ IIOTHOCTBIO 1,045 r/cm® Gmmsox mo mmotHoct: K 10 %
pactsopy. ITpn yBemmaeHnn KoHIeHTpawud ¢ 8 % 10 10 % miotHoCTh yBemmunsaercst Ha 0,009 r/cm®, cireoBaTebHO,
Ha kaxxaeiid 0,001 r/em® YBEJIMUYCHUA TIOTHOCTH npuxoautcs 0,22 % yBenuueHus: KoHUueHTpanuu. CleqoBaTeabHo, y
Urops monmyumncs 9,33 % pactBop. 1 nutp Takoro pactBopa Becut 1045 1, B Hem copepxkutcs 0,0933*%1045 =975 ¢
XJIOPOBOJIOPOJIA, YTO COOTBETCTBYET KOHIICHTparuu 97,5/36,5 = 2,67 MoJIb/1 CONSTHON KHCIOTHI.

4. B ycnoBum 3amaHusi ckazaHo, uto Mrope nepenec 62,5 mi B xkon0Oy Ha 250 mi u pazbaBun Bomoid. Tak kak o0beM
KOJIOBI B 4 pa3a OoJbIle IEPeHECEHHOTO 00beMa, TO B KOJIOE ITOCye pa30aBieHNs KOHIICHTPANUs B 4 pa3a MEHbIIIE, YeM
B HCXO[HOU kuciore. [To pacueram KoHIEHTpalus coctapuia 2,67 MOJB/J, CIEA0BATEIILHO, KOHIICHTPALUS UCXOTHON
COJISTHOW KUCIOTHI coctapisiet 4%2,67 = 10,69 monp/n. Jto 3HaueHne menblne, geM 11,26 mons/nm mo ['OCTy, Tak kak
KOHIIEHTPUPOBAaHHASl COJSIHAA KHCIOTa JBIMHT Ha BO3AyXe M CO BPEMEHEM XIJIOPOBOAOPOA ViEeTaeT U3
KOHIICHTpUPOBaHHOTO pacTBopa. ([lockonbky B OyTHUIM OCTaBaach BCETO MOJIOBUHA KUCIIOTHI, CKOPEE BCETo, OYThLIb
OTKPBIBAJIK MHOTO pa3).

5. C KOHIEHTPUPOBAHHOW COJSIHOH KHCIOTOW HE B3amMoneHcTBYIOT: okcua yrinepoma(ll), mens, kucmopon, cepa,
OKCHJT KpeMHHS, OpOM, CepHasi KUCIIOTa, CyIb(haT Kalusi, OpOMHI HATPHS, a30T, IEHTaH, OCH30I.

Bzaumoneiictytot: muHK, cynbdun xenesa(ll), okena meau(ll), oxkenn ceunua(ll, 1V), okcun xenesa(ll, I11),
aMMHaK, (GTOp, a30THAs KHCIIOTa, MTUOKCHZ MapraHiia, KapOOHAT KalbIHs, IMEepPeKHch Bomopoda (KOHIT), OKCHI
dhocdopa(V) (oH B3auMOIEHCTBYET ¢ BOZON), OyTHH-1, MPONWICH. YpaBHEHUs peakuui (y ajJKuHA U ajikeHa Oyner
unry U npucoenuaenne H,O — Toxe 3acuuThIBACTCS):

Zn + 2HCI = H,T + ZnCly; FeS + 2HCI = H,ST + FeCl,; CuO + 2HCI = H,0 + CuCly;

Pb;O, + 8HCI = 3PbCl, + Cl,T + 4H,0; Fe;0, + 8HCI = FeCl, + 2FeCl; + 4H,0; NH3 + HCI = NH,CI;

F, + 2HCI = CI,T + 2HF; HNO; + 3HCI = NOCIT + CI,T + 2H,0; K,SO, + HCI = KHSO, + KCI;

MnO, + 4HCI = MnCl, + CI,T + 2H,0; CaCOj; + 2HCI = CaCl, + CO,T + H,0; H,0, + 2HCI = Cl,T + 2H,0;
P,Os + 3H,0 = 2H3PO,; CH;-CH,-C=CH + HCI| = CH;-CH,-CCI=CH, mnu

CH;-CH,-C=CH + 2HCI = CH;-CH,-CCl,-CH;; CH3-CH=CH, + HCI = CH;-CHCI-CHs.

Cucmema oueHueanus:

1. Huoichsisi u 6epxHsist panuybl MOAPHLIX KOHYyenmpayutl no 1 6. 1+1=2a.
2. Murumanshwiti u Makcumanbholi 0bvemsl no 1 6. 1+1=246.
3. Maccosas dons 2 6., monapras konyenmpayust 1 6. 2+1=3a.
4. Monapnas konyenmpayus HCly,,,, 2 6., o6vscnenue 1 6. 2+1=30.
5. 3a xaocooe seprnoe ykazanue (peazupyem / ne peazcupyem) no 0,5 6 (neseproe — 0,5%26+1*15=28 o.
wmpadh -0,5 6), ypasuenus peaxyuii no 1 6

Bcezo: 38 bannos.

3anaunmue 4. (aBTop B.H. Kones).

1. AUETWIEH THIPUPYETCS HA OTPABIEHHOM) KaTalM3aToOpe B STUIEH 6, KOTOPBIA MOXKHO BOCCTAHOBUTHL BOIOPOIOM
Ha nasutaguu 10 stana 1. [Ipu pajuKaibHOM TaJoreHHpoBaHUK TaHa 1 Ha cBeTy 06pasyeTcs XJIOpITaH, KOTOPIH TIpy
JaJbHENIIEM PaJMKAIBLHOM XJIOPUPOBAHHMM IIpEBpallaeTcss B cMech 1,1-muxsopsrana 3 u 1,2-muxiopsrana 4.
Tugponus jaurajoreHuaa 3 W30BITKOM BOJHOTO pacTBOPA T'MIAPOKCHIA Kajdus IPHBOAUT K HECTaOMIBHOMY
FEMHUHAJILHOMY JIHOJTY, KOTOPBIN OTIIEIUISET BOAY, 00pasys aneranbaerua 8. Boccranosinenne KapOOHUIBHON TPYIIIIBI
anpueruna 8 OOpPrujpuIOM HATPUs NPUBOAMT K OTAaHONy 7, KOTOPHIM Takke oOpasyercss B pesylbTare
HYKJIEO(QUIBHOrO 3aMeIeHHs IPH 00pabOTKe XJIOpITaHa BOJHBIM PACTBOPOM TMIAPOKCHIA HATpust. Bunwixiopun 5
o0pa3syeTcs Kak IIPH JIeKTPOPUILHOM NPHCOSIMHEHNH 1 DKB. XJIOPOBOAOPOAA K alETHIICHY, TAK U MPH YaCTHYHOM
ACTUAPOTraJIOrCHUPOBAHNU U30MCPHBIX AUTAJIOTCHUI0B 3ud.
2C CHy =—— H,C—CHO

ug 7 NaBH, 8
TKOH o TKOHm@
Ch HO ¢, HO ¢l cl HO  OH
H,C— CH3 — —5 \CH CH3 oo 0 KO /
cBeT 2C CH3 CBeT HZC CH, H,0 H,C—CH,
fox, 9
H,, Pd HCI % &
\%c/ o, KOH EtOH
H, Pd KOH, EtOH
H,C=CH, ~ % HC=CH = H,C= CH
Baso, 5
PBCH,CO0), | ol (1o, T

2. AtleTuiieH TUMepusyeTcs B MpucyTcTBuH xnopuzna menu(l) ¢ momydenunem BunHmmanermieHa 10, koTopsiii mpu
BOCCTAHOBJICHMM Ha OTPaBJICHHOM Karanm3atope oOpasyer Oyrammen-1,3 11. Ilpu HarpeBaHum aneTuieHa c
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TUAPOKCHJIOM Kaiwsi U opManbaeruaoM mo peaknun @apopckoro odpasyercs muon 12, Mcxons u3 6pyTTo-hopmyi
BeriectB 12 u 13 BUAHO, YTO IIPHU BOCCTAHOBJICHHM BOIOPOAOM coenuMHeHHe 14 mpucoenuHseT 2 MOJb BOAOpPOIA C
oOpa3oBanueM anudarudeckoro nuona 13, xoropwiii Aeruapartupyercs B mueH 11 mpu HarpeBaHWM HaJ OKCHIOM
AJTFOMUHUSL.

CH CH
CH—CH H,Pd HC=C—CH cycl CH,COCH, /7%  H,Pd | ol
A N \ <= HC=CH —————> HC=C—C—OH——=———> CH—C~
H,C CH,  BasSO CH, NH,CI KOH BasO,
1 (CHy Pb(CH,C00), 0 14 (C.H O)CHs Pb(CH,C00), H,C CHy
4776 CH,0 (2 »ks.) 5 '8 15 (CsH,0)
KOH
TAIZO& 250 °C Al,0, 250 ocl
’ _CH,
CH,~CH,~CH,~CH, H,, Pd H)C—C=C—CH, VRN
HO OH HO OH H,C CH,
13 (C4H1,0,) 12 (C,H¢0,) 16 (C5Hg)

ATeTHIeHNI-aHUOH, 00pa3yIomuiics n3 aleTHIeHa ¥ THAPOKCUIA KaJIHs, TPHCOCANHICTCS 110 KapOOHMIBHOW TpyIIIe
alleToHa ¢ oOpaszoBaHMeM HempesenabHoro cmuprta 14. Ilpu BOCCTaHOBIEHHMHM Ha «OTPABICHHOMY KaTalU3aTope
BemecTBa 14 oOpasyercss NUMETWIAJUIMIOBBIA crupT 15, mpu Jeruapatanuyd KOTOPOTO Hal OKCHUIOM aTFOMHHUS
noy4aercs u3omnpex 16.

3. CtpykrypHble popMyItbl oauMepoB Pi-Py:

£Ha
N CH,~CH=CH CH,~CH=C_
CH—CH, 1= JrCHz—CHfLn H,C 1= H,C—=

P, P, P Py
[TommBuHUIXTOpUA [TomaTunen BytagueHoBwIi Kaydyk M3 onpeHoBbIN KayuyK

Cucmema oUeHueanus.:

1. Cmpyxmypnsie gpopmynvt coedunenuti 1-9 no 1 6. 1*9 =9 4.
2. Cmpyxmypusie ghopmynvt coedunernuit 10-16 no 1 6. 1*7 =7 o.
3. Cmpyxmypnvie hopmynvt nonumepos P1-Pyno 1 6. 1*4 =4 ¢.
Bcezo: 20 6annos.
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